

清华大学“自强计划”今起报名

优秀寒门学子最多可降65分录取

本报讯(记者 王红)昨日,记者从清华大学招生办获悉,为给寒门学子创造更多进入名校的机会,即日起到4月25日,清华2016年“自强计划”开始报名,通过者高考最多可享受降65分的分值优惠。

“自强计划”主要招收边远、贫困、民族等地区(含县级市)及县以下高中、自强不息、德才兼备、勤奋好学、成绩优良的农村学生。考生本人及其父母或法定监护人户籍须在本省(区、市)实施区域的农村,考生本人须具有当地连续3年(含)以上户籍和当地高中连续3年学籍并实际就读,符合当年统一高考报名条件条件。考生学籍、学籍资格审核由各省(区、市)完成。

2016年清华“自强计划”录取人数

不低于教育部规定的高校专项计划招生规模。招生专业按文理分为两个大类。其中,理科招生专业包括:建筑学(含城乡规划)、建筑环境与能源应用工程、土木工程、水利水电工程、环境工程、机械工程、测控技术与仪器、能源与动力工程、车辆工程、工业工程、电气工程及其自动化、电子信息类、计算机科学与技术、自动化、软件工程、航空航天类(含钱学森力学班)、工程物理、化学工程与工业生物工程、高分子材料与工程、材料科学与工程、数理基础科学、药学、生物医学工程、工商管理类(会计学、工商管理类(信息管理与信息系统)、社会科学实验班、法学、新闻学(新闻与传播))。文科招生专业包括:工商

管理类(会计学)人文科学实验班、英语、社会科学实验班、法学、新闻学(新闻与传播)。

与去年不同,今年清华“自强计划”报考考生可不受本人文理限制进行专业类申请,每人最多可填报5个专业。报名网址为: <http://gaokao.chsi.com.cn/gxzbm>。清华将根据学生的初评结果、初试成绩、复试成绩择优认定自强计划候选人。其中,初试采用笔试形式,考试科目为:数学与逻辑、物理探究、阅读与表达,学生依据填报的专业类参加考试。复试将根据学生初试成绩分省、分科类确定初试通过名单,复试内容包括:综合面试、体质测试。

自强计划的优惠分值分为30分、

40分、50分和60分四个等级,此外,对于体质测试成绩优秀者,将给予额外的5分加分。获得认定的学生在高考填报志愿时需填报本省的对应该批次,所填报的专业志愿需与被认定的专业类保持一致。

据介绍,2015年,清华在河南高考录取的全部学生来自80所不同的中学,其中县级及以下中学占43%,全部学生中具有农村户籍者占总数的近50%。此外,清华将对“自强计划”学生给予特殊照顾,具体措施包括:为其安排勤工助学岗位,减轻求学压力和家庭负担,安排专门的学习与发展指导,帮助其顺利地适应大学学习生活,还会为学生配备优秀校友担任个人导师,指导其个人发展。

清华自主招生结束 我省近700考生报名

本报讯(记者 王红)记者昨日从清华大学招生办获悉,截至3月31日,清华大学2016年自主招生报名结束,统计显示,2016年清华大学自主招生共接收有效报名信息8000余份,其中河南共有近700人报名申请。

据介绍,清华2016年自主招生共分为三大类型:研究创作类,招收在科技发明、研究实践、文学创作、创意创新等方面具有突出表现的学生;突出才能类,招收在语言、逻辑、智力、记忆、国学等方面具有特殊天赋或才能的学生;学科竞赛类,招收在数学、物理、化学、生物、信息学等学科具有学科特长,且在学科奥林匹克竞赛中表现突出的学生。

清华招生办公室主任刘震表示,清华一直是众多河南优秀考生的梦想所在,河南考生在自主招生和高考招生中报考踊跃。此次自主招生有近700名河南考生报名,其中研究创

作类160余人,突出才能类近200人,还有超过300人报考了学科竞赛类。此外,领军人才选拔主要招收志向远大、追求卓越、品学兼优、素质全面、一贯优秀并具创新潜质的学生,也吸引了一大批学业成绩领先、综合素质全面的河南考生报名。

清华自主招生和领军人才选拔的初审结果均将于5月中旬左右公布,报名考生通过初审后,可以从清华大学在全国各地设立的多个考点中自由选择,参加6月10日左右的初试,初试通过后将于6月16日前往清华大学参加复试,最终认定结果将于6月22日左右公布。刘震表示,2016年,清华大学将继续通过多样化自主选拔方式,以最大努力为考生提供便利和机会,充分保障考生在自主招生中的自主权和选择权,同时,他也提醒广大考生,完成自主选拔报名后,现阶段仍应以高考备考为重点。

高招三类专项计划今年扩招 河南更多农村娃能圆“重点梦”

本报讯(记者 王红)河南农村考生今年将有更多机会进入重点高等学府求学深造。昨日,记者从省招办获悉,按照教育部统一部署,2016年高考,定向招收农村和贫困地区学生的国家专项计划招生总数增加,招生范围扩大,这意味着农村考生圆梦名校的机会增多。

据介绍,今年高招,面向农村和贫困地区考生定向招生的主要包括国家专项计划、地方专项计划及高校专项计划三大类:其中,国家专项计划由中央部门高校、地方本科一批招生为主的院校承担,定向招收集中连片特殊困难县、国家级扶贫开发重点县以及新疆南疆四地州学生,2016年安排招生计划6万名,比2015年增加1万名。高校专项计划由教育部直属高校和其他自主招生试点高校承担,实施农村学生单独招生,学校招生计划不少于学校本科招生规模的2%;地方专项计划则由各地本省重点高校实施,招生总数原则上不少于有关高校本科一批招生规模的3%。

统计显示,去年高考,国家专项计划在我省投放3982个本科招生计划,比2014年增加了586个招生计划,增长17%。而去年我省第二次启动实施的地方专项计划在我省投放了531个本科招生计划,比第一年增加了181个招生计划。今年,按照教育部的统一部署,面向我省的农村和贫困地区考生定向招生的专项计划招生总数将进一步增加,专项计划采取单独志愿、单独批次、单独划线等特殊录取政策。

据介绍,三类专项计划招生范围有所不同,其中,国家专项计划实施区域为集中连片特殊困难县和国家级扶贫开发重点县,即面向我省38个贫困县(包括26个集中连片特殊困难县和12个国家扶贫开发工作重点县)实施;高校专项计划主要招收边远、贫困、民族等地区县(含县级市)以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生;地方专项计划则由我省根据本地实际情况确定,去年招生对象为我省往届农村考生。

农产品质量安全报告

进入超市交易的蔬菜、水果、水产品、原(杂)粮、干(菜)果、茶叶开展抽样、检测,对初检不合格的农产品及时进行扣押、复检,复检仍不合格的进行销毁,并追溯产地来源。2015年,受理举报和投诉及转交函案件2起,立案查处33起,责令改正16起。

四是完善检测监控信息平台。对超市农产品质量安全检测情况进行实时视频监控、远程技术监督,检测结果及时上传,完善初检不合格产品预警及复检监控等功能,有效提高了农产品检测监管水平和应急响应能力。

2015年在农产品质量安全监管工作中表现突出的超市有:大润发大学路店、大润

发院海路店、大商新玛特嵩山路店、大商新玛特建设路店、大商新玛特文化宫路店、华润万家帝湖店、华润万家大学路店、丹尼斯CBD店、永辉凤凰城店、家乐福花园路店、沃美莱超市、正道红旗路店。

2016年3月28日至4月4日,市农产品质量检测流通中心检测,执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜40607批次,合格率99.94%;水果3364批次,合格率为99.94%;水产品834批次,合格率为100%;原(杂)粮3383批次,合格率100%;干菜(果)1955批次,合格率99.54%;茶叶1756批次,合格率100%。销毁不合格农产品177.45公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

城市精细化管理 百日行动 系列报道

二七区:重拳整治突店经营



本报讯(记者 刘伟平 文/图)近日接群众反映,长江路大学路东北角等地长期占用人行道突店经营,影响了市民出行和市容环境。昨日下午,二七区城市管理行政执法局长江路中队联合长江路街道办事处,对几处占道经营难点进行集中整治。

在长江路大学路东南路北,有着20家铝合金等金属材料加工店,昨日15时,临近人行道的店门前摆满了铝条、装订机等商品,行人几乎无法通行。执法人员口头通知店家将突出店外的商品撤回店内。

执法人员介绍,其中多家铝合金店长期将商品摆至人行道,劝说多次无果,之前,也对其下达过退店经营通知书,鉴于其屡教屡犯,执法人员当场将商家摆在人行道上的商品进行没收暂扣,并令其写下保证书,店主们也当场许诺,不再进行店外经营。

执法人员来到长江路淮南街附近的金海市场西门,这里之前也是突店经营难点,经过一段时间的整治,收到了良好的效果。执法人员现场进行了守法经营的宣传,并提醒商家将摆放在店外的充电机撤回店内,将电动车辆摆放整齐至盲道线之外,以方便市民出行。随后,执法人员又来到二七万达金街,对占道经营进行集中查处和暂扣。

长江路中队相关负责人介绍,针对这些难点区域,执法中队将采取定人定岗的方式,派专人和固定执法巡逻车进行值守,一旦有占道经营等违法行为出现,将严惩不贷。

突出重点推动城市精细化管理

本报讯(记者 武建玲 通讯员 唐宁 许银昊)今年以来,上街区新安路街道办事处以城市精细化管理为契机,建立常态化工作机制,提升辖区环境质量,提高群众幸福指数。

为有效推动城市精细化管理20项重点工作顺利开展,上街区新安路街道办事处成立工作领导小组,将各项任务明确分包到班子领导,细化到工作人员,实现定人、定岗、定责。在工作中,注重突出重点,确保成效。大棚户区改造,目前已基本完成全部群众回迁结算工作。深化提升城市精细化管理水平,建立市容环境卫生和市容市貌问题排查台账,按照主干道优先,次干道紧随的治理程序,逐条逐项进行整改;充实街道城市管理协管员力量,制作和发放机动车停放温馨提示卡,坚持“定人、定岗、定责、定标准”的原则,加大占道经营、店外经营整治力度。加快推进“三级三类”市民服务中心建设工作,高标准建设集行政审批、政府性社会事务服务、生活配套服务为一体的居住区级便民服务中心。持续完善大气污染防治工作,严格按照“六个100%”标准要求,强化工地扬尘监管,对工地实施责任分包督导,实施“三色预警”机制和“红黑流动红旗”评比制度,开展建筑工地扬尘治理“分类升级”活动。同时,控制交通扬尘污染,提高城市道路机械化清扫率。

管城法院拓展司法职能 发出今年首份司法建议

本报讯(记者 赵文静 通讯员 马倩)昨日,记者从管城法院获悉,该院发出今年首份司法建议书,向司法鉴定机构主管部门省司法厅司法鉴定管理局提出司法建议。

这份司法建议书源于管城法院审理的一起财产损害赔偿纠纷案件。原告李某在诉讼过程中委托河南某资产评估事务所对自己被烧毁物品的损失价值进行评估,该所出具了评估报告,被告魏某对报告持有异议,要求鉴定人出庭接受质询。

管城法院多次向该所发出鉴定人出庭通知书,并与其法定代表人电话联系,向其阐明相关法律规定及鉴定人拒不出庭作证的法律后果,该所以种种理由推托,拒绝出庭。

“被告对鉴定结果的不信服和鉴定人的不出庭接受质询使该案无法正常审理,损害了司法公信力。”管城法院有关负责人说,司法建议书主要建议相关部门加强管理,采取措施切实敦促河南某资产评估事务所在进行司法鉴定的过程中依照《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,依法履行鉴定职责,规范鉴定行为,加强鉴定人员职业道德教育,必要时对该所进行资质审查。

清明小长假相比节前三天

全省高速车流量增七成

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从省交通运输厅获悉,清明假期三天,全省高速公路车流量达525万辆,和放假前三天(3月30日至4月1日302万辆)相比,客流增长了73.8%。在此期间,全省高速还发生车祸103起。

其中4月2日9时至12时、4月4日15时至23时是车流最高峰时段,京港澳高速郑州至新郑段、连霍高速巩义至上街段、武西高速新郑段、兰南高速许昌至旧县出口段因车流量大,一度车辆通行缓慢。

据高速联网公司统计,4月2日零时至4日24时,全省高速公路累计车流量为525.97万辆。其中小型客车457.57万辆,占总车流量的87%,免费1.83亿元,同比增长25.34%。

小长假期间,12122高速客服共接到来电5992人次,其中咨询5337人次,求助296人次,ETC办理咨询359人次。全省高速共发生交通事故103起,高速方面共出动路政保通人员2323人次,巡逻车辆1105台/次。



昨日,市第一人民医院港区医院举办“关爱农民工、健康入工地”主题义诊活动,组织内科、普外科、骨科、泌尿外科医护人员前往工地,为农民工兄弟免费测血压、血糖,做心电图。本报记者 丁友明 摄

核载35人 硬挤61人

涉嫌严重超员 客车司机被刑拘

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张玉明 胡云峰)清明小长假期间,中牟交警放弃休假,全员上路执勤,4月2日,中牟县一客车核载35人,实载61人,司机涉嫌严重超员被刑拘。

清明小长假,中牟交警加强路面管控,严防超员、超载,确保广大人民群众的生命财产安全。4月2日11时许,民警巡逻至中兴路南段时,发现车牌号为豫AJ7926的大客车由北向南闯红灯快速通过,遂将其拦下。经核查,该车核载35人,实载61人,涉嫌严重超员。民警遂将司机和售票员控制,作进一步调查处理。

经查,司机姓任,售票员姓李,均是中牟人,该车是跑中牟李庄至郑州这一线的客车。据司机任某交代:当日10时30分,他拉了27名乘客从郑州南站出发,后沿万洪公路回中牟,一路上有乘客陆续上车。为躲避民警检查,准备绕道小路往回返,不料还是被民警逮了个正着。

目前,任某、李某因涉嫌驾驶客车严重超员,被公安机关刑事拘留。

大爱之城·志愿郑州

“做志愿者,累并快乐着”

——访全省最美志愿者入选人刘磊

本报记者 裴其娟 实习生 李丰华

将价值371.67万元的爱心物资安全送抵玉树。2013年雅安地震、2014年昭通鲁甸地震,刘磊率山地救援队和心理援助队三次支援。

心理服务 关爱儿童

2012年起,刘磊针对青少年心理健康连续三年策划实施了“阳光心桥”系列援助项目,组织活动62场,接待青少年考前焦虑、网瘾、学习效率不佳等状态的来电来访2869人次,帮助大多数孩子以“健康、阳光、平和”的

心态应对生活和学习。2014年5月,刘磊在对其援助的留守儿童学校中进行心理评估时,发现大金店镇梅村小学的援助效果最差。为了激发留守儿童的学习潜能,提高自信心,他提出用机器人组装来进行训练。经过多方努力,刘磊在该村小学建立了留守儿童机器人科技示范站,这是全国第一个留守儿童机器人科技示范站,让村里的留守儿童受益匪浅。刘磊告诉记者,下一步,他打算在大金店

镇梅村小学继续建立海模基地。

帮助别人 快乐自己

针对当下邻里之间联系不多的现象,刘磊也希望策划一些公益活动,鼓励邻里之间多一些互助往来。近期,他计划组织一些陌生的家庭一起去爬山,并将开通微信公众号发布组团信息、志愿服务等活动。

多年的志愿服务,刘磊先后荣获中华慈善奖——全国最具影响力行为楷模提名奖;四川省抗震救灾模范、河南青年五四奖章、河南省金牌志愿者、郑州市五一劳动奖章等荣誉称号,入选“中国好人榜”。

“2008年开始做志愿服务,当时并没有想那么多,几个志同道合的人凑在一起就上路了,没想到能做到现在,尽管一路上磕磕绊绊,有时候也感到累,但能帮助别人还是很快乐!”刘磊说。